
Μία σημαντική μαρτυρία πρώην Χρυσαυγίτη συμπεριλαμβάνεται στην πολυσέλιδη έκθεση της
αμερικανικής ΜΚΟ Human Rights First (HRF), που τιτλοφορείται «δεν είμαστε Ναζί, αλλά…», και
αναφέρεται στην άνοδο της Χρυσής Αυγής στην Ελλάδα, όπως και του αντίστοιχου νεοναζιστικού Γιόμπικ
στην Ουγγαρία.

Το πρώην μέλος της Χρυσής Αυγής το οποίο, σύμφωνα με το «Έθνος», θα είναι προστατευόμενος
μάρτυρας στο δικαστήριο κατά της ηγεσίας της νεοναζιστικής οργάνωσης, αναφέρεται στην υποστήριξη
της συμμορίας του Νίκου Μιχαλολιάκου από επιχειρηματίες, την ασυλία που απολάμβανε από την
αστυνομία, τον εξοπλισμό της με όπλα, τη σχέση του μορφώματος με τη Νέα Δημοκρατία και των μελών
της με κυκλώματα της νύχτας, αλλά και τη μπίζνα του Παναγιώταρου με τα μπλουζάκια της Χρυσής
Αυγής.

Το άρθρο αναδημοσιεύεται από το ethnos.gr, ενώ ολόκληρη την έκθεση (στα Αγγλικά)
μπορείτε να δείτε ΕΔΩ.

«Έκθεση-καταπέλτης για την άνοδο του νεοναζισμού σε Ελλάδα και Ουγγαρία δόθηκε στη δημοσιότητα
από την αμερικανική μη κυβερνητική οργάνωση Human Rights First.

Στις 130 σελίδες της έκθεσης με τίτλο «Δεν είμαστε Ναζί, αλλά…», περιγράφεται μέσα από στοιχεία και
μαρτυρίες η άνοδος της Χρυσής Αυγής στην Ελλάδα, όπως και του αντίστοιχου νεοναζιστικού Γιόμπικ
στην Ουγγαρία.

Στα συμπεράσματά τους, οι ερευνητές ασκούν έντονη κριτική στις κυβερνήσεις των δύο χωρών, καθώς
και σε ΗΠΑ, Γερμανία και ΕΕ, τονίζοντας την ανάγκη για άμεσες παρεμβάσεις προκειμένου να ανασχεθεί η
άνοδος του ρατσισμού, της ξενοφοβίας και του φασισμού.

Τα στοιχεία της έκθεσης συγκεντρώθηκαν μεταξύ άλλων από επισκέψεις των ειδικών της οργάνωσης σε
Ουγγαρία και Ελλάδα και συνομιλίες με θεσμικούς παράγοντες των δύο χωρών αλλά και απλούς πολίτες.
Η πολυσέλιδη έκθεση της Human Rights First (HRF) συμπεριλαμβάνει και μία σημαντική μαρτυρία πρώην
μέλους της Χρυσής Αυγής, που μίλησε στους ερευνητές της οργάνωσης με όρο τη διατήρηση της
ανωνυμίας του. Ο πρώην χρυσαυγίτης, που θα είναι προστατευόμενος μάρτυρας στο δικαστήριο κατά της
ηγεσίας της ΧΑ, είναι αποκαλυπτικός.

«Το 2011 η Χρυσή Αυγή είχε μεγάλη υποστήριξη από έναν εύπορο ιδιοκτήτη τοπικής επιχείρησης. Παρόλο
που ήταν μέλος της ΝΔ, ήθελε να πάει καλά η ΧΑ στις εκλογές του 2012, προκειμένου να τελειώσει η
προβληματική συγκυβέρνηση με το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ να συνεργαστεί με τη ΧΑ. Ο επιχειρηματίας έλεγε ότι
“η Χρυσή Αυγή είναι ο στρατιωτικός… βραχίονας της Νέας Δημοκρατίας” και είχε δώσει πάνω από 1.500
δολάρια για στρατιωτικές στολές των στελεχών της. Ο επιχειρηματίας μάλιστα πλήρωνε τη συντήρηση
των γραφείων τους και τους έδινε συμβουλές, όπως “Μην επιτίθεστε σε μετανάστες μέρα μεσημέρι”»,
αναφέρεται στην κατάθεση.

Ο μάρτυρας αναφέρει ότι «μια τοπική επιχείρηση προμήθευε με όπλα τα μέλη της ΧΑ. Τα πιο “υψηλά”
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στελέχη χρησιμοποιούσαν αεροβόλα για εκφοβισμό, αλλά έβρισκαν τρόπο να τα μετατρέπουν για να
παίρνουν σφαίρες», τονίζει, εξηγώντας ότι όποιο μέλος της Χρυσής Αυγής είχε άδεια για όπλο, αγόραζε
πυρομαχικά για να προμηθεύει την οργάνωση. Σημειώνει επίσης πως η άδεια οπλοφορίας επέτρεπε στον
καθένα να αγοράζει τρία κουτιά σφαίρες ανά έτος.

Από ένα μαχαίρι

«Ο καθένας είχε ένα μαχαίρι», τονίζει το πρώην μέλος της ΧΑ. «Οι χρυσαυγίτες δεν ήταν εκπαιδευμένοι,
αλλά, λαμβάνοντας υπόψη τον αριθμό των μαχαιρωμάτων στην Ελλάδα τα τελευταία χρόνια, φαίνεται ότι
πολλοί έμαθαν να τα χρησιμοποιούν», επισημαίνει. «Η αστυνομία δεν μπορούσε να μας αγγίξει», τονίζει.
Λέει, για την ακρίβεια, «η αστυνομία είχε συγκεκριμένες εντολές να μη μας αγγίζει»… Τέλος, αναφέρεται
στα ειδικά γυμνάσια και στις «σχολές στελεχών» που όφειλαν να περάσουν τα μέλη προκειμένου να
ανελιχθούν στην ηγεσία της Χρυσής Αυγής, καθώς και στα γυμνάσια που οργάνωναν υψηλόβαθμα
στελέχη, στα οποία γινόταν κατήχηση περί άριας φυλής.

Στα ενδιαφέροντα σημεία της έκθεσης συμπεριλαμβάνεται και το απόσπασμα στο οποίο περιγράφεται ότι
η Χρυσή Αυγή έχει ναζιστική ιδεολογία και πιστεύω, αλλά εμφανίζεται ως εθνικιστικό κόμμα που
υποστηρίζει την Εκκλησία. Από τις σελίδες της δεν θα μπορούσε να λείπει καταγραφή των ρατσιστικών
εγκλημάτων των ταγμάτων εφόδου στην Ελλάδα, αλλά και την Ουγγαρία.

Επίσης γίνεται αναφορά στην επιβολή δικαιοσύνης και στις κρατικές συμπεριφορές απέναντι στη
ναζιστική δράση, επισημαίνοντας ότι το ρατσιστικό κίνητρο δεν αναγνωρίζεται τις περισσότερες φορές.
Υπογραμμίζεται επίσης το γεγονός πως το ρατσιστικό μίσος, ο ναζισμός και η βία εκπροσωπούνται στο
Ευρωκοινοβούλιο. Τονίζεται ακόμη το θέμα του ευρωσκεπτικισμού που λειτουργεί ως πέπλο για κάλυψη
ρατσιστικών συμπεριφορών στο όνομα της εθνικών χαρακτηριστικών, μια πρακτική που ακολουθούν και
τα δύο ναζιστικά κόμματα.

Η μπίζνα του Παναγιώταρου

Και άλλα ενδιαφέροντα στοιχεία συμπεριλαμβάνονται στη μαρτυρία του πρώην μέλους της ΧΑ. Ιδιαίτερη
αναφορά έκανε στην επιχείρηση του βουλευτή Ηλία Παναγιώταρου, που «εισήγε μπλουζάκια από το
Πακιστάν για περίπου 50 σεντ το καθένα και τα πουλούσε στη ΧΑ για δύο δολάρια. Ωστόσο, η ΧΑ
απαιτούσε από τα μέλη της περίπου 20 δολάρια για κάθε μπλούζα».

«Οι χρυσαυγίτες δεν φοβούνται την επιβολή του νόμου. Η αστυνομία δεν μπορούσε να μας αγγίξει»,
φέρεται να είπε στους ειδικούς. «Η αστυνομία είχε συγκεκριμένες εντολές να μη μας αγγίζει. Όταν
τέσσερα μέλη της Χρυσής Αυγής επιτεθήκαμε σε δύο Πακιστανούς μετανάστες και τους χτυπήσαμε
πραγματικά πολύ άσχημα, έλαβα ένα τηλεφώνημα από τον επικεφαλής της αστυνομίας ο οποίος είχε
δεσμούς με τον πυρηνάρχη της Χρυσής Αυγής και μου είπε ότι η υπόθεση δεν θα διερευνηθεί. Μόλις
συνειδητοποίησαν ότι μπορούσαν να δρουν με ατιμωρησία, τα μέλη της ΧΑ στράφηκαν προς εκφοβισμό
για το κέρδος, ζητώντας προστασία από μαγαζιά.

«”Εγκληματική οργάνωση” είναι σωστή και ακριβής έκφραση, επειδή η Χρυσή Αυγή οργανώνει ένα είδος
στρατού», συμπλήρωσε ο μάρτυρας. «Μία από τις προϋποθέσεις για να ανέβει κανείς στην ιεραρχία ήταν
να πάει σε ειδικό στρατόπεδο εκπαίδευσης. Οι ηγέτες οργάνωναν γυμνάσια στα βουνά, που διεξαγόταν
υπό πρώην μέλος των Ειδικών Δυνάμεων. Οι εθνικιστικές αθλοπαιδιές περιλάμβαναν paintball, σκοποβολή
και ιδεολογική κατήχηση», κατέληξε, επισημαίνοντας ότι όλα τα μέλη μάθαιναν για την «άρια φυλή».

Ζητούν παρέμβαση από Ομπάμα – Μέρκελ

Η ΜΚΟ Human Rights First ιδρύθηκε το 1978 στη Νέα Υόρκη από μία ομάδα δικηγόρων που αγωνίζονταν
για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Σύμφωνα με το διεθνές παρατηρητήριο μη κυβερνητικών οργανώσεων,



πρόκειται για μια «αντικειμενική οργάνωση που δεν αφήνει τα πολιτικά να επηρεάσουν τα αποτελέσματα
των ερευνών της». Κατά τη συνήθη πρακτική της η ΧΑ προσπάθησε να απαξιώσει τα αποτελέσματα της
έκθεσης, αποδίδοντας τα κίνητρα της HRF σε αμερικανοσιωνιστικά συμφέροντα.

Αναφερόμενη στα «δέκα πράγματα που ο Μπ. Ομπάμα μπορεί να κάνει τώρα», η HRF συνιστά στον
πρόεδρο των ΗΠΑ να συζητήσει με τη Γερμανίδα καγκελάριο Ανγκελα Μέρκελ τις «ελληνικές
πολιτικοοικονομικές συνθήκες, καθώς και την ανάγκη να αμβλυνθούν οι δοκιμασίες που προκλήθηκαν από
τη λιτότητα από τις πολιτικές της τρόικας, προκειμένου να εξαλειφθούν τα στοιχεία που καθιστούν
“ελκυστικό” τον εξτρεμισμό».

Τα μέλη της οργάνωσης προτείνουν μια σειρά από μέτρα για την αντιμετώπιση του νεοναζιστικού
φαινομένου και προς την κυβέρνηση και τους βουλευτές, όπως η καταδίκη των ξενοφοβικών-ρατσιστικών
δηλώσεων στελεχών της ΝΔ και η εισαγωγή στην εκπαίδευση αντιφασιστικών θεμάτων, όπως το
Ολοκαύτωμα ή οι Ελληνες δωσίλογοι.

Οι μετανάστες

Η έκθεση καλεί την ελληνική Πολιτεία να λάβει μια σειρά μέτρων, όπως, μεταξύ άλλων, να παράσχει
ασφάλεια στους παράνομους μετανάστες που μπορεί να καταθέσουν για την υπόθεση της ΧΑ,
επιτρέποντάς τους να ενταχθούν στο πρόγραμμα προστασίας μαρτύρων. Επίσης προτείνει να
επισπευσθούν οι δίκες αστυνομικών που έχουν κατηγορηθεί για συνέργεια, συμμετοχή ή βοήθεια στα
εγκλήματα της ΧΑ και να αναθεωρήσει τα εκπαιδευτικά προγράμματα με στόχο την αποδυνάμωση των
εθνικιστικών περιγραφών των παγκόσμιων γεγονότων.»


